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La Universidad Rafael Landívar (URL) en colaboración con el Institute for Economic Development Policy de la Universidad de Birmingham, Gran Bretaña, las ‘Democratic Communities in Academic Research for Economic Development’ (DARE), y la Dirección Europe Aid – Programa ALFA - de la Comisión Europea organizan la séptima edición de la “Escuela de Políticas para el Desarrollo Industrial y de las Pequeñas y Medianas Empresas”.  El Curso será certificado por la Universidad Rafael Landívar como Curso de Postgrado en Políticas para el Desarrollo Industrial y de las PYMEs. El evento se realizará en la sede de la Universidad Landívar del 17 al 21 de Julio del 2006. 

Objetivos principales del evento
· El primer objetivo se refiere a la formación de recursos humanos capacitados, que son un factor esencial para impulsar una política económica e industrial más equilibrada y propicia para el desarrollo de los países de México, Centro y Sudamérica. En particular, se persigue fortalecer la capacidad de análisis y debate económico, que se basan en la presentación y discusión de modelos de desarrollo y experiencias internacionalmente reconocidas. El resultado es el fomento de instrumentos metodológicos apropiados para la implementación de programas de desarrollo local, microregional y regional.
· El segundo objetivo se concentra en facilitar el encuentro de técnicos, formuladores de políticas, operadores de desarrollo, empresarios e investigadores de los distintos países latinoamericanos y europeos  para que el intercambio sea lo más fructífero posible tanto para los profesionales como para las instituciones y países involucrados. Se trata de crear una red de instituciones que trabaje de forma coordinada en la realización de programas y proyectos de desarrollo eficaces en México, Centroamérica y en el resto de América Latina. 

Temas de Análisis:

· El papel de las micro, pequeñas y medianas empresas y sus principales retos y perspectivas;
· El desarrollo de regiones y naciones basado en los clusters;
· Innovación, tecnología y parques científicos/tecnológicos;

· Cambio tecnológico y calificación de los recursos humanos;
· La creación e incubación de empresas y la generación de empleo sustentable;
· El rol de las empresas multinacionales en el desarrollo de las economías locales;
· La formación de redes empresariales a nivel regional, nacional e internacional; 

· El desarrollo del capital social y el rol de asociaciones y otras formas de cooperación en el desarrollo local y microregional.
Metodología:

La metodología prevé una discusión de diferentes enfoques y temas relativos a los procesos de innovación en las PYMEs y, en general, al desarrollo económico e industrial, con particular referencia al rol y la forma de las políticas económicas públicas a nivel nacional y local. Esto proporcionará los conocimientos técnicos y el contexto en el cual se puede dar curso a una evaluación de la realidad actual y buscar soluciones específicas a problemas concretos. A partir de estas perspectivas, el curso se enfocará en varias experiencias específicas, tomadas desde los países de América Latina, Europa y Asia. 

Programa y lugares:

La Escuela de verano iniciará el lunes 17 de julio con una ceremonia de apertura a las 9:00. Las actividades de formación se realizarán en dos sesiones de hora y medio en las mañanas (de 9:00 a 10,30 y de 11:00 a 12:30) y en las tardes (de 14:00 a 15,30 y de 16,00 a 17,30). El martes y jueves por la tarde, de 14,00 a 19:30 habrá sesión panel. La actividad didáctica concluirá el viernes 21 de julio. En la mañana del sábado 22, los participantes extranjeros podrán participar en una visita guiada a algunos sitios relevantes del país.

Expertos:

· Adolfo Arata Andreani, profesor Titular del Departamento de Industrias, Universidad Federico Santa María; ex director del Instituto Internacional para la Innovación Empresarial (3ie); presidente del Centro de Innovación y Desarrollo Empresarial (CINDE): Director del Centro de Investigación Aplicada TIC (CATIC).
· David Bailey, Universidad de Birmingham, Gran Bretaña; Profesor y Experto en empresas multinacionales e inversiones extranjeras directas, políticas europeas y de integración, con particular referencia al Este Europeo.

· Félix Cadena, Director de Vinculación de El Colegio de Tlaxcala, México. Experto en Economía de Solidaridad, desarrollo local y participativo y sistemas cooperativos.
· Lisa De Propris, Profesora de la Universidad de Birmingham, Gran Bretaña. Experta de distritos industriales y clusters, innovación y capital social, políticas de integración europeas.

· Isabel Cristina Araya, Sub-Directora de la Escuela de Economía, Universidad de Costa Rica (UCR), y Directora de Reglamentación Técnica, Ministerio de Economía; Experta en políticas de regulación y barreras técnicas al comercio.

· Manuel Jarquín, Responsable del programa “Emprendedores Juveniles” del Instituto Nitlapan de la Universidad Centroamericana (UCA) de Managua, Nicaragua. 

· René Mendoza, Investigador asociado de la Universidad Landívar, responsable del equipo de investigación “Frontera”, experto en temas de PYMEs, cadenas globales de valor, institucionalidad y organización.

· Ferran Mañé, Director del Departamento de Economía, Universidad Rovira i Virgili, España. Es experto en la relación entre cambio tecnológico, calificación de los recursos humanos y mercados laborales.

· Davide Parrilli, Universidad de Birmingham; Coordinador de la “Escuela en Políticas para el Desarrollo Industrial y de las PYMEs” y del proyecto UE-ALFA “Red Euro-Latinoamericana de Formación en Políticas para el Desarrollo Industrial”. Experto en pequeñas y medianas empresas, clusters y distritos industriales y políticas industriales.

Participantes:

La Escuela se orienta a profesionales, operadores de desarrollo, funcionarios de organismos nacionales e internacionales interesados en el tema del desarrollo de América Latina. Se tendrá un cupo limitado de 30 participantes. 

Requisitos:

Los participantes deberán: 

· Ser licenciados o tener títulos mayores en economía o disciplinas afines o

· Realizar actividades vinculadas al desarrollo industrial en organismos públicos, privados o sociales

Inscripción y Matrícula:

El arancel de matriculación de los participantes es de US$ 150,00, a pagarse antes del comienzo del Curso. Las personas que deseen participar deberán enviar su solicitud de participación, incluyendo copia de su CV, a más tardar el 18 de julio (preferiblemente antes) a la Dirección de Investigación de la Facultad de Ingeniería de la Universidad Landivar, Guatemala, Ing. Federico Salazar, fsalazar@url.edu.gt, con copia al Dr. M. Davide Parrilli, m.d.parrilli@bham.ac.uk, Fax. (44) 0121-4146689. 
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Lunes 17

9,00: Ceremonia de apertura

11,00: Davide Parrilli, UB: PYMEs e innovación: el rol de las políticas económicas

14,00: Adolfo Arata, UTFSM-UAI: Parques científicos/tecnológicos en Chile

16,00: Lisa De Propris, UB: Los sistemas nacionales de innovación.

Martes 18
9,00: Ferrán Mañé, URV: calificación de RR.HH. y cambio tecnológico: teoría

11,00: Félix Cadena, CT: Economía de solidaridad e incubación de empresas en México 

14,00: Adolfo Arata, UTFSM-UAI: Políticas de innovación en Chile

16,00: Isabel Cristina Araya, UCR: PYMEs e innovación en Costa Rica  

Miércoles 19
9,00: David Bailey, UB: Multinacionales y desarrollo: un enfoque teórico

11,00 Isabel Cristina Araya, UCR: Reglamentación técnica y PYMEs en Costa Rica

14,00: Félix Cadena, CT: Incubadoras de empresas sociales en México 

16,00: Ferrán Mañé, URV: Calificación de RR.HH. y cambio tecnológico: aplicaciones

Jueves 20 

9,00: René Mendoza, URL: Desarrollo de tecnología y mercados en las PYMEs

11,00: Lisa De Propris, UB: Sistemas regionales de innovación: el caso de Birmingham

14,00: Manuel Jarquín, UCA: El desarrollo de emprendedores en Nicaragua

16,00: PRIMERA SESIÓN PANEL NACIONAL: Los desafíos de las PYMEs en los entornos globalizados: PYMEs e innovación.  MINECO/AGEXPRONT/ CACIF/FEPYMEGUA/PRONACOM/Grupo Gestor/CONCYT. MODERADOR:  Peter Marchetti

Viernes 21

14,00: David Bailey, UB: Multinacionales y desarrollo: aplicaciones en el Este Europeo

11,00 : Carlos González, IDIES:  Estado y posibilidad de expansión de las MiPYMES. José Miguel Gaitán, IDIES: Las microfinanzas en Guatemala

14,00:. Lyz Cifuentes, TEC Landívar: Vinculación URL – MiPYMES. Oscar Arce, INDIS: Innovación tecnológica para MiPYMES
16,00: SEGUNDA SESIÓN PANEL INTERNACIONAL: Los desafíos de las PYMEs en los entornos globalizados: PYMEs e innovación. MODERADOR: Davide Parrilli
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